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S tímto krokem souvisí bohužel také nutnost sjednocení právní formy, což se části MAS
dotkne. MMR spolu s NS MAS však ujišťují, že těmto všem poskytnou maximální podporu.

Místní akční skupiny hrají nezastupitelnou roli v regionálním rozvoji České republiky a zdaleka již
překračují úlohu definovanou evropským nařízením, tj. pouhého zprostředkovatele evropských
dotací. Je třeba také zdůraznit, že šíře využití nástroje LEADER/CLLD je co do množství prostředků i
palety programů a aktivit zdaleka největší a Česká republika je v tomto ohledu vlajkovou lodí
Evropské unie i často zmiňovaným příkladem dobré praxe. Právě proto je tak klíčové, aby MASky
byly ukotveny v české legislativě, konkrétně v zákonu o podpoře regionálního rozvoje.

Ukotvení v legislativě přinese MASkám stabilitu

Pokud se podaří novelu v nejbližších týdnech schválit, završí se tím přibližně 15leté úsilí významných
aktérů venkova, včetně SMS ČR. MASkám to přinese stabilitu, stanoví roli široce působícího aktéra
regionálního rozvoje a legitimizují se úlohy, které již dnes běžně v území dělají. Vždyť krom pouhého
rozdělování dotací jsou dnes MASky aktivní v oblasti vzdělávání, energetiky, sociálních věcí,
životního prostředí, či dokonce při obnově po povodních. Jsou rovněž širším partnerstvím spolupráce
obcí a dalších klíčových aktérů v území, které je nenahraditelné, a zároveň také jedním ze základních
stavebních kamenů regionální politiky u nás.

Co zásadního čeká MASky po roce 2028?

V tuto chvíli nevíme, jak to s MASkami dopadne po roce 2028 na evropské úrovni. Jsem však
přesvědčen o jejich významu a tradiční roli, kdy bude tento nástroj i díky ukotvení v zákoně využíván
bez ohledu na Evropu, kdy naopak my budeme Evropě inspirací.

S tímto krokem souvisí bohužel také nutnost sjednocení právní formy MAS, která souvisí s
požadavkem Legislativní rady vlády i požadavky Evropské unie na implementační strukturu v
budoucím období. Účinnost zákona je proto nastavena od 1. 1. 2028 tak, aby MASky, které nejsou
zapsanými spolky, měly dostatek času novou právní formu vedle té existující vytvořit.

MMR spolu s NS MAS poskytne všem dotčeným MASkám maximální podporu

Ministerstvo pro místní rozvoj spolu s NS MAS poskytne všem dotčeným MASkám maximální
podporu. Kromě tohoto ujištění bych zároveň zdůraznil, že nepřijdou z důvodu změny právní formy o
historii, udržitelnost projektů ani o peníze alokované na projekty a provoz.
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Článek si můžete pročíst v červnovém vydání zpravodaje SMSka. Celé číslo si přečtete v elektronické
podobě zde. Archiv s předchozími vydáními si otevřete zde.
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